



# S17.

## TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

### Sürgősségi E L Ő T E R J E S Z T É S

A Képviselő-testület **2023. október 26. napján** tartandó rendes nyilvános ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre
Iktatószám:	TM/599-199/2023.
Tárgy:	<b>Előterjesztés Törökszentmiklós Városi Önkormányzat 2023. évi költségvetésének módosítását megalapozó döntésekről</b>
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, <b>Határozat-tervezet</b> , Tájékoztató, Beszámoló
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db <b>határozat tervezet</b>
Készítette:	Marsi Péter osztályvezető
Véleményezésre megküldve:	a Képviselő-testület <b>Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottsága</b> részére
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2023. október 24.

## **Tisztelt Képviselő - testület!**

A 2022. évben folyamatosan emelkedő világpiaci árakra tekintettel az energiakereskedők nem vállalták fel a világpiaci árak változásának kockázatát, így a tőzsdei árakhoz igazodó havonta változóárra lehetett érvényes ajánlatot kapni 2023. évre. Erre tekintettel 2022. év végén lefolytatott közbeszerzési eljárás eredményeként létrejött szerződésekben is tőzsdeiárral igazodó díj került rögzítésre. A 2022. évben jelentősen emelkedő energiaárak, és a piaciárral kötött elszámoló árak várható kihatása miatt a 2023. évi költségvetés tervezésénél a korábbi éveket jelentősen meghaladó előirányzatot kellett tervezni 2023. évi energiaköltségekre.

A világpiaci árak konszolidációja miatt a tervezett árszintnél jelentősen alacsonyabb, bár a korábbi évekhez képest még mindig magasabb árakat tapasztaltunk az év során, illetve a takarékosági intézkedések eredményeként a fogyasztás is mérséklődött. A háromnegyedéves adatok alapján az energiaárak csökkenésére tekintettel jelentős előirányzat megtakarítás mutatkozik az Önkormányzatnál, amely egyrésze a Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság jóváhagyásával átcsoportosításra kerül a beruházási tartalékba.

A 2023. évi költségvetés tervezésénél többek között a jelentősen megnövekedett energiaárak miatt az igényként jelentkező, a város egyes területein szükségessé váló nagyfelületű útfelújításokra a költségvetés nem biztosított fedezetet. A költségvetés elfogadását követően a 2023. évi útjavítás, kátyúzás keretében ismét felmérésre került a város úthálózatának állapota. A felmérés alapján egyes nagyforgalmú utak esetében indokolttá vált a nagyfelületű útjavítás megvalósítása. Az évközben felszabaduló források lehetőséget adtak a Dobó István utca felújítására, amelyre évekig pályázott az Önkormányzat, de nem nyert támogatást.

Nagyfelületű útfelújításra lenne szükség még a Deák Ferenc utca, Szent István utca, Győrffy István utca és a Szent László utca egyes szakaszain, illetve a Báthory utca teljes szakaszán. Ezek közül a műszaki állapot és a forgalom alapján a felszabaduló források lehetőséget biztosítanak a Szent István utca, Győrffy István utca és a Szent László utca egy-egy szakaszának, illetve a Báthory utca teljes hosszban történő nagyfelületű javítására. A Deák Ferenc utca egyes szakaszainak felújítása nagyobb beavatkozást igényelne, így a hosszabb előkészítés és nagyobb volumenű beavatkozásra tekintettel javasolt 2024. évre tervezni a felújítását.

Az előzetes felmérések alapján a nevezett utcák esetében nem megfelelő alépítmény vagy közmű építéskor megbontott burkolat és alépítmények miatt romlott jelentősen a műszaki állapot. Ezért a felújításra javasolt olyan technológiát alkalmazni, amely az alaperősítést is tartalmaz, hogy a felújítás után tartósabb lehessen az új burkolat. Ilyen lehet az ún. remixes technológia, amely során a nem megfelelő minőségű, teherbírású alap és burkolat a helyszínen bedolgozásra, és cement vagy más kötőanyag bitumen, vagy bitumenemulzió erősítéssel visszaépítésre kerül az út alapba, amelyre az út jellegétől függően egy vagy kétrétegben kerül aszfaltborítás. Ezzel a technológiával javasolt az érintett utcák, utcaszakaszok felújítása.

A Szent István utca Deák F. utca - Széchenyi utca közötti megközelítően 215 m-es szakaszán a szennyvízcsatorna építés után a nyomvonal jelentősen megsüllyedt, jelenleg már nagyon rosszminőségű, balesetveszélyes a burkolat. A javasolt technológiával a fajlagos költségekre tekintettel megközelítően 13 100 000 Ft lenne a Szent István utca Deák F. utca - Széchenyi utca közötti szakaszának felújítása.

A Szent László utca Kossuth Lajos utca és a Szent László utca 52 szám közötti megközelítően 622 m-es szakaszán a megnövekedett forgalomra visszavezethető nem megfelelő teherbírás miatt nagyon rosszminőségű, szabdalt felszínű. A javasolt technológiával a fajlagos költségekre tekintettel megközelítően 43 100 000 Ft lenne a Szent László utca Kossuth Lajos utca és a Szent László utca 52 szám közötti szakaszának felújítása.

A Győrffy István utca Vásárhelyi Pál utca és Hársfás utca közötti 315 m-es szakaszán a megnövekedett forgalomra visszavezethető nem megfelelő teherbírás miatt nagyon rosszminőségű,

szabdalt felszínű. A javasolt technológiával a fajlagos költségekre tekintettel megközelítően 22 900 000 Ft lenne a Györffy István utca Vásárhelyi Pál utca és Hársfás utca közötti szakaszának felújítása.

A 462 m hosszú Báthory utca teljes hosszában a megnövekedett forgalomra visszavezethető nem megfelelő teherbírás miatt nagyon rosszminőségű, szabdalt felszínű. A javasolt technológiával a fajlagos költségekre tekintettel megközelítően 32 000 000 Ft lenne a Báthory utca felújítása.

A nagyforgalmú, nagyterheléssel rendelkező gyűjtőutak felújítása nagyobb volumenű lenne, így javasolt ezen utcák, utca szakaszok felújítása, amelyek nagyforgalma miatt és rossz műszaki állapota miatt indokolt. Ezért javasoljuk, hogy az alacsonyabb energiaárakra tekintettel keletkezett előirányzat megtakarítás átcsoportosítását követően a beruházási tartalékba átcsoportosított források terhére kerüljön sor a fenti utca szakaszok, utcák felújítására, hogy megvalósulhassanak a 2023. évi költségvetés terhére.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést vitassa meg és fogadja el az alábbi határozati javaslatot.

**Törökszentmiklós, 2023. október 24.**

  
**Markó Imre**  
polgármester

.../2023. ( ) Kt.

**H a t á r o z a t:**

**Törökszentmiklós Városi Önkormányzat 2023. évi költségvetésének módosítását megalapozó döntésekről**

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testület 2023. évi felújítások között meg kívánja valósítani Szent István utca, Győrffy István utca és a Szent László utca egy-egy szakaszának, illetve a Báthory utca teljes hosszban történő felújítását.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Szent István utca Deák F. utca - Széchenyi utca közötti szakaszának felújításra 13 100 000 Ft, a Szent László utca Kossuth Lajos utca és a Szent László utca 52 szám közötti szakaszának felújításra 43 100 000 Ft, a Győrffy István utca Vásárhelyi Pál utca és Hársfás utca közötti szakaszának felújítására 22 900 000 Ft, a Báthory utca felújítására 32 000 000 Ft-ot biztosít a 2023. évi költségvetése terhére.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testület az útfelújítások megvalósításához szükséges 111 100 000 Ft forrást a költségvetés beruházási tartalék terhére biztosítja.
4. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete jelen határozat végrehajtása érdekében felhatalmazza a polgármestert, a jegyzőt, hogy a szükséges jognyilatkozatokat, kötelezettségvállalásokat megtegyék, okiratokat aláírják.

Felelős: Markót Imre polgármester

Határidő: Azonnal

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Városfejlesztési Osztály
4. Közpénzügyi Osztály
5. Irattár